
 

 

Retire
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Opportunity for Employers 

These facts all point to an opportunity for employers to attract and retain top 
talent. Half of those with six‐figure incomes and above identify their retirement 
plan as a reason to stay with their company. The appeal of a secure retirement is 
the strongest among mid‐career and older employees. 

In addition, employers can ensure higher levels of productivity. The Towers 
Watson Survey shows that employees satisfied with their retirement plans are 
five times more likely to be engaged at work. The survey also found that when 
retirement plans fail to meet employee needs, roughly equal amounts are 
engaged and disengaged. There is a significant difference in productivity between 
a team of mostly engaged employees and a team whose engagement is split in 
half. 

Many companies have dealt with the strain of a weak economy over the last 
several years by asking more of their employees. This presents organizations with 
the challenge of employee burnout. But as workers seek greater financial security, 
employers have an opportunity to tailor their benefits packages to address the 
concerns of retirement and financial security for the future. The outcome could 
be a win‐win. 
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